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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های دانش

نگاهی به دلایل نیاز به فراگرفتن مهارت‌های فناوری 

درِ این حصار بشکن
در حالی که بسیاری از ما 
با کامپیوتر بزرگ شده‌ایم 
و همه ارکان زندگی‌مان 
به انواع و اقسام متعلقات 
فناوری گره خورده است 
هنوز برخی از شهروندان 
قرن بیست‌و‌یکم دچار 
فناوری‌زدگی هستند و با حصاری خود را 
در دوران پیش از سیطره آن محبوس نگه 
داشته‌اند. اغلب این افراد متولدین پیش 
از هزاره سوم هستند و در دورانی به دنیا 
آمده و بزرگ شده‌اند که نشانی از فناوری 
در رگ و پی زندگی‌ها وجود نداشته است. 
این افراد با نوستالژی خود از گذشته 
زندگی می‌کنند و فضای ذهنی‌شان با 
واقعیت‌های زیست امروزی فاصله زیادی 
دارد. به این ترتیب آنها با بسته نگه داشتن 
درهای اطلاعات و فناوری سعی می‌کنند 
واقعیت محتوم زمانه خود را انکار کنند. البته سرسختی 
این افراد در انتخاب سبک زندگی متفاوت از یک سو 
توجیه‌پذیر است، چراکه آنها سعی می‌کنند با منش 
مصرفی عصر فناوری همراه نشوند. اما واقعیت گاهی 
قدرتمندتر از انتخاب‌ها و فرضیه‌های ماست. فناوری 
همچون موجی است که شاید برای زنده ماندن در 
تلاطم آن نیاز نباشد یک شناگر قهار باشیم اما باید 
اندکی دست و پا زدن بدانیم تا در خطر ناآگاهی از آن 
بلعیده نشویم. مهارت‌هایی در فناوری وجود دارد که 
آگاهی از آنها می‌تواند زندگی فردی ما را بهبود ببخشد. 

تسلط به فناوری می‌تواند مهارت حل مشکلات 1 
را در افراد تقویت کند. »حل مساله« مهارتی 
است که از آن به عنوان بخشی از تفکر یاد می‌شود. 
حل مساله - به عنوان پیچیده‌ترین بخش هر عملیات 
فکری- یک روند شناختی مهم است که با تلفیق و 
مهار یک‌سری مهارت‌های بنیادین و معمولی صورت 
می‌گیرد. افرادی که از مهارت »کدنویسی« برخوردارند 
به سادگی می‌توانند مسائل مختلف را در زندگی و 
شغل خود مرتفع کنند. از سویی کدنویسی از آن 
مهارت‌های نوینی است که تنها به خدمت مهندسان 
کامپیوتر نمی‌آید و حتی اگر شما یک پرستار یا مثلا 
نجار هم باشید می‌توانید از طریق دانستن این مهارت 

به کسب‌وکار خود رونق بخشید. از سوی دیگر با 
فراگیری مهارت کدنویسی ذهن افراد در زمینه شناخت 

و حل مسائل مختلف تربیت می‌شود.

دلیل دیگری که آگاهی به پیچ و خم فناوری 2 
را ضروری می‌کند، آن است که با تسلط به 
فناوری انرژی کمتری از شما برای زیست در دنیای 
مدرن گرفته می‌شود. چند بار تا به حال از اتفاق 
غیرمنتظره‌ و گاهی ساده‌ای که برای گوشی همراه 
هوشمند یا کامپیوتر شخصی‌تان افتاده است ناامید 
شده‌اید و هیچ ایده‌ای برای تعمیر یا حل مشکل‌تان 
نداشته‌اید؟ آگاهی داشتن از برخی اصول اولیه 
فناوری و اینکه بدانید وسیله‌ای که با آن کار می‌کنید 
از چه مکانیسمی برخوردار است ناخودآگاه شما را در 

مسیر حل مشکل‌تان کمتر مستاصل می‌کند. 

آگاهی مختصر از دانش فناوری گاهی به لحاظ 3 
اقتصادی نیز برای شما به صرفه تمام می‌شود. 
آخرین باری که مجبور شده‌اید متخصصی را برای حل 
یک مشکل ساده به کار بگیرید کی بوده و چقدر هزینه 
کرده‌اید؟ چند بار در زمان راه‌اندازی وسیله تازه‌ای که 
خریداری کرده‌اید گیر افتاده و مجبور شده‌اید برای 
نصب آن دست به دامن یک متخصص شوید؟ چند بار 
برای حل مشکل یک وسیله خود با پشتیبان فنی آن 
تماس گرفته و در برابر راهکارهایی که او به شما داده 
است خود را بی‌‌دست‌و‌پا یافته‌اید و از پس حل یک 
مشکل ساده برنیامده‌اید؟ با آگاهی ابتدایی از فناوری 
می‌توانید به متخصص شخصی خودتان تبدیل شوید 
و حتی مشکلات ساده را تشخیص دهید و رفع کنید. 

این روزها بسیاری از شرکت‌ها متکی به 4 
فناوری هستند و ناآگاهی از اصول اولیه این 
حوزه گاهی می‌تواند شما را از فضای کسب‌وکار 
دور کند. این بدان معنی نیست که حتما باید 
تسلط کامل به توسعه وب داشته باشید، ولی حتی 
درک اصول اولیه‌ای همچون زبان نشانه‌گذاری 
»اچ‌تی‌ام‌ال« و هسته فناوری ساخت صفحه‌های 
وب »سی‌اس‌اس« یا دانستن تفاوت بین زبان 
برنامه‌نویسی »روبی« و »جاوا« صرف نظر از اسامی 
عجیب و غریب‌شان در جهان امروز موارد ساده‌ای 
محسوب می‌شوند. برای خودکفایی در علم باید 
درهای حصار ناآگاهی را بشکنید و سهم‌تان را به 

قدر نیازتان از دریای بی‌پایان دانش بردارید.

مذاکرات »ایلان ماسک« با ترامپ

ماموریت مریخ تسهیل می‌شود

گروه دانش دونالد ترامپ که به تازگی بر 
مسند ریاست‌جمهوری آمریکا تکیه زده 
است، بارها علاقه خود را به موضوعات 
فضایی و ماموریت مریخ ابراز کرده است. 
به گزارش »‌techtimes« ترامپ در یکی 
از جلسه‌هایی که با ایلان ماسک، 
 Space X مدیرعامل و مؤسس تسلا و
گذاشته بود، بارها پیرامون مشارکت 
بخش‌های خصوصی و دولتی در امر 
اکتشاف مریخ به مذاکره پرداختند. 
مشارکت این دو بخش در آینده به 
ماموریت مریخ در آینده کمک می‌کند. ایلان ماسک، 
مدیرعامل SpaceX بارها به اکتشاف در مریخ فکر 
کرده است و رویاها‌یش را درباره ساخت یک کلونی 
در سیاره مریخ تکرار کرده است. انتظار می‌رود که 

SpaceX بتواند تا سال 2024 نخستین انسان را در 
یک ماموریت فضایی به مریخ اعزام کند. 

ماسک تاکنون بارها از استعمار سیاره سرخ نام 
برده است و پیش‌بینی کرده که انسان‌ها می‌توانند 
طی 40 تا 100 سال آینده در این سیاره سکونت 
داشته باشند. دولت ترامپ به احتمال زیاد می‌تواند 
گام‌های موثری را در راستای ماموریت به سطح ماه 
بردارد که آغازی برای ماموریت به مریخ خواهد بود. 
آرزوی ماسک ساخت فضاپیمای عظیمی است که 
بتواند در آینده انسان‌های زیادی را به مریخ منتقل 
کند. ترامپ در صحبت‌های خود درباره برنامه آپولو 
نیز حرف‌هایی به زبان آورد و به نوعی علاقه خود را 
اعزام انسان به این ماموریت فضایی به سطح ماه 
نشان داده است. آمریکا تنها کشوری است که به 

دنبال ماموریت انسانی روی کره ماه است. 

  انتظار می‌رود SpaceX بتواند تا سال 2024 نخستین انسان را به مریخ اعزام کند
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داروی مالاریا سرطان مغز را شکست داد
گروه دانش دانشمندان به تازگی اعلام کرده‌اند تست 
دارویی که برای درمان بیماری مالاریا مورد استفاده قرار 
می‌گیرد، می‌تواند اثرات مثبتی روی درمانی سرطان 
مغز داشته باشد. به گزارش »‌sciencealert« محققان 
داروی ضد مالاریا موسوم به »کلوروکوئین« را روی سه 
بیمار مبتلا به سرطان مغز آزمایش کرده و مشاهده 
کرده‌اند این دارو در هر مورد توانسته بر مقاومت بیماران 
نسبت به درمان‌های سنتی سرطان غلبه کند. به نظر 
می‌رسد این دارو سد دفاعی بدن را که تومورهای 
سرطانی در واکنش نسبت به داروهای ضد سرطان 
تشکیل می‌دهند، از بین می‌برد. دانشمندان دانشگاه 
کلورادو، این قبیل مبتلایان به سرطان مغز نسبت 
به شیمی‌درمانی و سایر درمان‌های هدف مقاومت 
نشان می‌دهند. محققان روی این سه بیمار روش 
متفاوتی را انجام داده‌اند که روند سلولی جداگانه‌ای 

را به نام »اتوفاژی« مورد هدف قرار می‌دهد. اتوفاژی 
فرآیند طبیعی بدن است که وقتی سلول‌ها میمیرند 
یا آسیب‌ می‌بینند، سلول‌ها را از بین برده و آنها را 
بازسازی می‌کند. گاهی تومورها از این فرآیند برای 
زنده ماندن خود استفاده می‌کنند. محققان معتقدند 
که استفاده از داروی »کلوروکوئین« مانع از فرآیند 
اتوفاژی می‌شود. بنابراین از این طریق با ترکیب این 
دارو با داروی »ومورافنیب« می‌توان به جنگ سرطان 
مغز رفت. دانشمندان بعد از آزمایش این ترکیب دارویی 
روی مبتلایان به سرطان مغز دریافته‌اند چهار هفته 
پس از مصرف این دارو، قدرت استفاده از دست‌ها، 
بازوها و پاها در بیماران بهبود پیدا می‌کند. در واقع، 
»کلوروکوئین« تومورها را از بین نمی‌برد اما قدرت دفاعی 
سرطان را ضعیف می‌کند تا داروی »ومورافنیب« بتواند 

اثربخش واقع شود. 

 آزمایشگاه

 کره‌جنوبی به دنبال

ساخت یک قطار هم‌سرعت صوت   

کره جنوبی قصد راه‌اندازی یک قطار فوق‌سریع را دارد که امیدوار 
است توان حمل‌ونقل مسافران با سرعت صوت را داشته باشد. 
مقامات سئول امیدوارند این حمل‌ونقل فراصوت بتواند با سرعت 
بیش از 620 مایل در ساعت تردد کند و زمان سفرها در کشور را به 
شکل قابل‌توجهی کاهش دهد. این قطار درون لوله‌ای با فشار کم 
حرکت خواهد کرد و اگر آزمایش این پروژه موفقیت‌آمیز باشد این 
قطار سرعتی دو برابر قطارهای مغناطیسی شناور خواهد داشت که 
درحال حاضر بیشترین سرعت آنها در جهان 268 مایل در ساعت 
است. نهایت سرعت این قطار کره‌ای به 767 مایل بر ساعت خواهد 
رسید. کشورهای زیادی همچون ایالات متحده، کانادا و چین روی 
چنین فناوری‌ای تحقیق کرده‌اند و ما نیز برای جلو زدن از رقبای 

بین‌المللی خود تلاش خواهیم کرد. 
این درحالی است که چند ماه پیش گزارش‌هایی مبنی‌بر آزمایش 
فناوری مشابهی موسوم به هایپرلوپ، سیستم حمل‌ونقل آینده‌نگرانه 
که سفر به سرعتی در حدود 1000 کیلومتر در ساعت را ممکن 

می‌سازد، منتشر شد. 

تنها 30درصد صفحات وب فارسی مفید هستند    

بی‌محتوایی آفت صفحات فارسی  
علی‌رغم رشد قابل‌توجه تعداد صفحات وب فارسی طی سال‌های 
اخیر، 70 درصد این صفحات بدون محتوا و تکراری هستند. 
به گزارش »ایسنا«، حبیب‌الله اصغری، رئیس مرکز رشد فناوری 
اطلاعات و ارتباطات جهاد دانشگاهی امروز در نشست خبری 
»همایش بررسی راهکارهای پیشگیری از سرقت علمی« با بیان اینکه 
این همایش  6 بهمن‌ با محوریت سوءرفتارهای علمی و سرقت علمی 
برگزار می‌شود، به انواع سوءرفتارهای علمی اشاره و عنوان کرد: 
»سوء‌رفتارهای علمی بیشتر در محیط‌های آکادمیک رخ می‌دهد.« 
رئیس مرکز رشد فناوری اطلاعات و ارتباطات جهاد دانشگاهی با 
بیان اینکه درصد بالایی از کپی‌برداری‌ها در وبلاگ‌های فارسی 
رخ می‌دهد، تصریح کرد: »زمانی که اطلاعات خام وب را بررسی 
می‌کنیم، متوجه می‌شویم تنها 30 درصد از صفحات وب فارسی 
قابل استفاده هستند و 70 درصد مابقی صفحات بدون محتوا و 

تکراری )eDuplicat( هستند.«

 عطیه نوری
 خبرنگار گروه دانش

   قطار فوق سریع کره‌ای ۷۶۷مایل بر ساعت سرعت خواهد داشت

 تشخیص گوجه‌فرنگی رسیده 

در دنیای ربات‌ها   

تیمی از محققان آزمایشگاه رباتیک ارگانیک دانشگاه  

کورنل برای توسعه صنعت رباتیک به قابلیت احساس 

در ربات‌ها پرداختند. آنها دست مصنوعی رباتیکی را توسعه 

دادند که به‌نوعی حس لامسه دارد. این ربات آنقدر حساس 

است که می‌تواند از میان سه گوجه‌فرنگی، رسیده‌ترین 

آنها را انتخاب کند.

 ماشین برف‌روبی مدرن 

در روسیه   

به تازگی یک ماشین برف‌روبی فوق‌العاده جالب با  

عملکردی بی‌نظیر در روسیه طراحی و ساخته شده 

است. ماشین »دست طلا« )Golden Hands( دارای دو 

بازوی آهنی و شبیه گاوآهن است که برف‌های خیابان را 

درو می‌کند و روی یک تسمه در حال حرکت و سپس در 

کامیونی که در پشت آن قرار دارد، می‌ریزد.

 »انقراض نسل محلی« 

بلای تازه حیات‌وحش

پروفسور جان وینز از دانشگاه آریزونا در گفت‌وگو  

با نشریه علمی »فوکس« به »انقراض نسل محلی« 

بر اثر از دست رفتن زیستگاه‌های طبیعی اشاره می‌کند. 

تحقیقات نشان می‌دهد حدود ۴۷درصد گونه‌های زیستی 

در هر زیستگاه )۹۷۶ گونه بررسی شده( به طور محلی 

منقرض شده‌اند. 

 تازه‌ترین فناوری آیفون ۸ 

لو رفت

اپل قصد دارد از نسل جدید فناوری لمس سه‌بعدی  

در نمایشگر OLED گوشی آیفون جدید خود موسوم به 

آیفون ۸ استفاده کند. این فناوری به کاربر امکان می‌دهد با 

کاهش یا افزایش فشار انگشت به نمایشگر دستورات متفاوتی 

را به گوشی همراه خود منتقل کند. در این حسگرها از یک لایه 

روکش‌مانند بسیار باریک با حساسیت بالا استفاده شده است.

آگهی

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب وحید کسائی فرزند بهنام به شماره شناسنامه 
1740912675 صادره از اهواز در مقطع کارشناسی رشته علوم سیاسی صادره 
از واحد دانشگاهی اهواز با شماره 890246166 مفقود گردیده است و فاقد 
اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد اهواز به نشانی اهواز فلکه کارگر )فرهنگ شهر( خیابان کارگر جنوبی 
کد پستی 68875 – 61349 و صندوق پستی 1915 ارسال نماید.  چاپ: 

95/10/20 – 95/11/4 – 95/11/18 اهواز 

سند کمپانی خودرو پژو 405 سواری مدل 89 به رنگ نقره‌ای متالیک به شماره 
 NAAM 01 CA 6 AE 861536 موتور 12488312724 و به شماره شاسی
و به شماره پلاک جدید 24 – 641 ق 34 به نام عبدالقادر خالدیان مفقود و 

از درجه اعتبار ساقط می‌باشد. 

برگ سبز خودرو پراید SL 131 مدل 90 به رنگ سفید – روغنی به شماره 
موتور 4520014 و به شماره شاسی S 3412290415388 و به شماره پلاک 
34 – 397 ب 24 به نام سجاد آئینی مفقود و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد. 

سند اصلی موتورسیکلت هدف مدل 91 به رنگ آبی به شماره موتور 
STATE 125 N 3 C K10 47113 و به شماره شاسی F 9101941 125 و 
به شماره پلاک ایران 566 – 54958 مفقود و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد. 

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب میثم حاجتی فرزند شهبازعلی به شماره 
شناسنامه 337 صادره از ماسال در مقطع کاردانی رشته حسابداری صادره 
از واحد دانشگاهی شهریار به شماره 23477/ ش ف مفقود گردیده است و 
فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد 
اسلامی واحد شهریار به نشانی شهریار – کهنز – بلوار امیرکبیر – روبه‌روی 

باغ تالار گیلاس ارسال نماید. 

ابلاغیه
مشخصات ابلاغ شونده حقیقی: 1- نام: مریم- 2- نام خانوادگی: قراگوزلو

3-نام پدر: ابوالفضل -4-کدپستی: 319776351 -5-کدملی: 5388750094
مهلت حضور از تاریخ ابلاغ: 7 روز – محل حضور: آبگرم – خیابان امام- دادگاه 

عمومی بخش آبگرم
مهلت حضور: 7 –نوع علت حضور: در مهلت مقرر فوق جهت ملاحظه نظریه 
تکمیلی کارشناس و اظهار هر مطلبی نفیا یا اثباتا در این شعبه حاضر شوید. 

عدم حضور به منزله پذیرش نظریه می‌باشد. 
مدیر دفتر دادگاه عمومی بخش آبگرم – داوود اعلمی 

چنانچه جهت ورود به سامانه، حساب کاربری )شناسه و رمز( دریافت ننموده‌اید 
جهت ثبت‌نام به یکی از دفاتر خدمات الکترونیک قضایی و درصورت عدم 

دسترسی به دفتر خدمات قضایی به این واحد مراجعه نمایید. عدم مراجعه به منزله 
استنکاف از قبول اوراق قضائی بوده و ابلاغ محسوب می‌شود. م/الف 50177

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک رودهن
هیات موضوع قانون تعیین‌تکلیف ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین‌نامه قانون تعیین‌تکلیف وضعیت 

ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی
برابر رای شماره 139560301052003379مورخ1395/11/02 هیات اول 
موضوع قانون تعیین‌تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودهن تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای میثم عبدلی فرزند محمد به شماره شناسنامه 
43398کد ملی 0059820195 صادره از تهران در شش‌دانگ یک قطعه 
زمین با بنای احداثی به مساحت 249/27مترمربع قسمتی از پلاک 831 

فرعی از10 اصلی واقع در مهرآباد رودهن از مالکیت رسمی مشاعی 
خویش محرز گردیده است. 

 لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می‌شود. 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول: دوشنبه: 1395/11/04
تاریخ انتشار نوبت دوم: دوشنبه: 1395/11/18

عابدین نوری شیرازی
رئیس ثبت اسناد و املاک رودهن

شماره تماسنام و نام‌خانوادگیاستان  و شهرستان
09126817741مهرداد نوریقزوین
09133436876حسین شهابیکرمان
09121671243ولی ابراهیمیکرج

09188711542مرتضی جوانمریکردستان
09185647790کوشیار محمدیکرمانشاه
09171490822پرویز مددیگچساران
09113757112شبیر دائمی گلستان 

09113816684فرشاد نوروزپورگیلان
09166609757ابراهیم بهروجلرستان

09126811164سجاد محمد درخشیآذربایجان شرقی
09121016516سلماز فرجیهرمزگان

شماره تماسنام و نام‌خانوادگیاستان  و شهرستان
09121391822غفار پارسااردبیل
09113757112شهنام شقیعیاصفهان
09189434904عاطفه آزادپورایلام 
09177711371ابراهیم احمدیبوشهر

09161188393حسین حسین نژادیانخوزستان
09153104947علی رزاقی بهارخراسان
09191414101علی اکبر شیوخیزنجان

09192902199الهه حمزه‌ایرباط‌کریم و بهارستان
09383081443یگانه قزلوسمنان

09121556883عباس کریمیساوه/زرندیه
09123120168ایرج صادقعلیشرق استان تهران

09369776962علی برزگرشهریار/ قدس/ ملارد
09171130003قاسم تواناییفارس

 نمایندگی شهرستان‌ها 
و مراکز استانی روزنامه

P r o v i n c e  a n d  c i t i e s  a g a n c i e s

agahi@fdn.ir

تلفن: 66348046 )021( 
فکس: 66348017 )021(

جهت واگذاری سرپرستی 
روزنامه فرهیختگان 
با ما تماس بگیرید

خبرهای خود را برای iranzamin@fdn.ir  ارسال نمایید  
شماره تماس هماهنگی خبر: 66726283

 تسلط به فناوری می‌تواند مهارت حل مشکلات را در افراد تقویت کند


